

MESAJUL DE ANUL NOU AL PREȘEDINTELUI UCECOM

Dragi colegi, cooperatori meșteșugari,

Anul 2024 a trecut ca vântul și ne pregătim deja să aprindem focul ospitalității în casă și cel al dragostei în inimi. Din întâmplare, fiindcă țara a avut un calendar electoral încărcat, tocmai acum societatea pare că s-a învolburat mai mult decât de obicei. Dar vin sărbătorile, și avem prilejul de a le transmite tuturor celor cunoscuți, gândurile noastre bune sau de împăcare, indiferent de care parte s-au aflat la vot.

În ceea ce ne privește, organizația noastră a avut dintotdeauna o poziție echidistantă, nepartizană și tradițional apolitică. Singurul vot care ne-a interesat cu adevărat, cel puțin în acest an, a fost acela legat de alegerile pentru noul Consiliu Economic și Social al României, unde sectorul cooperației meșteșugărești deține un loc meritat în cadrul secțiunii societății civile, un argument pentru recunoașterea de care se bucură în mediul economic și social. La data când acest mesaj a luat drumul tipografiei, erau semne bune că acest loc va fi menținut și pentru mandatul următor.

La fine de an, este momentul când trebuie să tragem linie. Trebuie să apreciem rezultatele obținute, pentru care ne putem felicita, dar în același timp este normal să reflectăm și la lucrurile care nu ne-au ieșit ori să încercăm să înțelegem ce nu am făcut suficient de bine și ce ar fi de corectat.

A fost greu, dar să ne bucurăm de ceea ce am reușit să realizăm împreună, prin eforturile pe care le-am depus, pentru că, dacă stăm să ne gândim bine, lăsăm în urmă un an plin de muncă și dăruire. În ciuda dificultăților cu care ne-am confruntat, am reușit să ne păstrăm identitatea, iar organizațiile noastre să supraviețuiască pe piață, cu toate obstacolele care ne-au stat în față: reîntregirea portofoliului de clienți, asigurarea salariului minim garantat în plată și multe altele de acest gen.

Consider că, în mare parte am reușit să acționăm, alături de dumneavoastră, pentru îmbunătățirea capacității Uniunii Naționale de a reprezenta și apăra interesele societăților cooperative meșteșugărești și ale membrilor cooperatori.

Dar ceea ce este cel mai important este că am dat dovadă de unitate, am abordat cu seriozitate și răspundere provocările pe care viața, economia și societatea ni le-au scos în cale. Tot ce am realizat s-a făcut prin efortul propriu al cooperabilor meșteșugari, prin

acțiuni la care întreaga resursă umană din sector a participat, atât în faza decizională cât și în cea de execuție.

În câteva zile calendarul va lăsa loc anului 2025. Practic, la acest moment, întreaga planetă este cuprinsă de multiple și grave frământări și nu cunoaștem cu exactitate ce ne rezervă viitorul. Știm, doar, că ne așteaptă o perioadă plină de alte provocări și de neprevăzut, cu un război la graniță având o evoluție incertă, cu schimbări în plan politic, la nivel național și internațional. Dar, oricum ar fi, păstrăm speranța de mai bine pentru noi și familiile noastre, pentru organizațiile noastre și întregul sector cooperatist meșteșugăresc. Tot ce putem face este să încercăm să nu lăsăm totul la mâna hazardului, să planificăm, să punem pe hârtie și în practică strategii adaptabile și să facem tot ce depinde de fiecare dintre noi, pentru a intra în noul an cu mai multă forță, pentru a ne continua realizările și consolida poziția.

Și, foarte important, eforturile noastre pentru consolidarea resursei umane din sector, trebuie să meargă înainte, fără încetare. Anul care vine va fi cel de-al doilea „An Internațional al Cooperativelor”, astfel încât există serioase premise pentru ca organizațiile noastre să fie în centrul atenției pe plan mondial și, de ce nu, național.

Sărbătorile de iarnă sunt una dintre cele mai potrivite și plăcute ocazii pentru a mulțumi celor care ți-au fost alături în anul care se încheie. Așadar, în primul rând, doresc să vă mulțumesc dumneavoastră, pentru felul în care ați știut să rămâneți, chiar și în momentele grele, o comunitate care și-a păstrat valorile și principiile. Mai mult ca orice, ar trebui să ne încredem în puterile noastre și în ceea ce fiecare dintre noi poate obține prin forțe proprii, dar și în forța de creație și inovare a celor din preajma noastră. Doar împreună putem merge mai departe, doar uniți putem înfrunța provocările, astfel încât să ajungem la succes.

Vă doresc dumneavoastră și familiilor dvs. multă sănătate, fericire și viață lungă, cu pace și armonie pe toate planurile!

Să avem răbdare să-i ascultăm pe toți care au ceva de spus și să lăsăm ideile bune să fie puse în practică. Să lăsăm bucuria și armonia să pătrundă în sufletele fiecăruia dintre noi, în casele, familiile și organizațiile noastre.

Crăciun fericit și La mulți ani!

**SEVASTIȚA GRIGORESCU,
Președintele UCECOM**